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扬州中学教育集团2011–2012学年第一学期期中考试九年级物理试卷及答案
　　　  　           　      
                         （满分：100分   时间：100分钟）             
（友情提醒：请将正确答案填写在答题纸上指定的位置 ）[来源:Z,xx,k.Com]
一、选择题（每题2分，共24分，[image: image53.png]


在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是正确的）

1．在国际单位制中，功率这个物理量的单位是：

A．焦耳              B．牛顿             C．瓦特           D．帕斯卡

2．下列属于费力杠杆的是：

[image: image20.jpg]



A．起子             B．道钉撬          C．筷子             D．钢丝钳

3.如图，O为支点，在A端施加一个力使杠杆在水平位置平衡，则这[image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




个杠杆：

[image: image21.png]


    A.一定省力  

    B.一定费力  

C.不省力也不费力 

D.都有可能

[image: image22.png]


4．如图所示，重为100N的物体A在水平拉力F的作用下，沿水平面以0.4m／s的速度作匀速直线运动，弹簧测力计的示数为5N。不计滑轮、绳子、弹簧测力计的重力，忽略绳子与滑轮间的摩擦。则 ：                                                                                                                                                                                                             
    A. 拉力F的功率为4W

    B. 物体A受到水平面的摩擦力为5N

    C. 若物体A匀速运动2s，拉力F做功为4J

D. 物体A受到的支持力和物体A对水平面的压力是一对平衡力 
5. 《扬州创建全国文明城市》宣传栏中记述着：“某高楼大厦发生高空抛物不文明行为，

一位老太太被抛下的西瓜皮砸伤……”，被抛下的西瓜皮在下落过程中逐渐增大的物理量是：                                

A．重力势能          B．动能              C．重力            D．密度

6．铜的比热容是铅的比热容的3倍。质量相同的铜块和铅块，若它们升高的温度之比为

1∶2，它们吸热之比为  

   A．2∶3              B．3∶2              C．6∶1            [image: image3.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 D．1∶6

7. 下列关于温度、内能、热量和做功的说法中正确的是：

  A．物体吸热，温度一定升高         B．一个物体的温度升高，一定是外界对物体做功

  C．某一铁块，温度降低，内能一定减小   D．温度高的物体把温度传给温度低的物体

[image: image23.png]


8．两个相同的篮球，表面潮湿，从不同高度自由落至同一地面,留下的印迹如图所示.关于初始时篮球的重力势能，下列说法正确的是：

A．落在a处的大                   B．落在b处的大 　　

C．两处一样大                     D．无法比较大小

9．某种电脑键盘清洁器有两个开关，开关S1只控制照明用的小灯泡L，开关S2只控制吸尘用的电动机M。在如图所示的四个电路图中，符合上述要求的是：
[image: image24.png]



10．如图所示，粗心的小明把电流表当作电压表接在了L1的两端。此时如果闭合开关，一定会发生：
[image: image25.png]


A．电源短路              B．电流表损坏


C．L1不亮              　D．L2的灯丝烧断
11．小明和几位同学在学校实验室探究并联电路中的电流关系时，连接了如图所示的电路。当开关S由断开到闭合时，关于两个电流表的示数变化情况，你认为正确的是：

[image: image26.jpg]


A．A1的示数变大，A2的示数不变

B．A1的示数变小，A2的示数变大

C．A1的示数变大，A2的示数变小

D．A1的示数不变，A2的示数变大

[image: image27.png]


12．如图是小明同学研究串联电路中电流、电压特点的实物连

接图，当开关闭合时，灯L1亮，灯L2不亮，电流表和电压表 

均有读数。则故障原因可能是：

A．L1断路             B．L1短路    

C．L2断路             D．L2短路
二、填空题（每空1分，共30分）

13．在台湾漫画家几米《向左走，向右走》的漫画中，在50s的时间内，男孩提着重15N

的小提琴水平向左匀速走了100m，女孩用5N的水平拉力拉箱子向右匀速走了100m，他们

中，对物体有做功的是    ▲    （选填“男孩”或“女孩”），做功的功[image: image4.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




率是    ▲    W。

14．一辆车不小心陷进了泥潭中，按如图所示的甲、乙两种方法安装滑轮，均可将车从泥潭中拉出。如果车受到的阻力为90N，则甲图中人拉动车的拉力至少为    ▲    N，乙图中人拉动车的拉力至少为    ▲   N（绳与滑轮间的摩擦不计）。
[image: image28.png]



15．分别用两个相同的电热器，同时给质量和温度都相同的A、B两种液体加热，它们温度随时间变化的图像如图所示，由图可以看出   ▲   液体的温度升高的快，   ▲   液体的比热容大。

16．许多同学喜欢吃烤肉串.用炭火烤肉的过程是利用    ▲    的方式增加肉的内能的，
木炭燃烧的过程是将    ▲    能转化为    ▲    能的过程.但科学表明，经常吃烧烤食品有害建康。
17．在汽油机工作的四个冲程中，将机械能转化为内能的是    ▲    冲程，若飞轮的转速是1200r/min,则汽油机每秒钟完成个    ▲    冲程，做功    ▲    次。[来源:学&科&网Z&X&X&K]
18．仔细观察图中的器材，你可以把它们分成两类：其中一类是用电器，另一类是    ▲    ，它在电路中的作用是    ▲    。
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19．甲图中的两个灯泡是    ▲    （选填“串联”或“并联”），用乙图中的水流可以类比该电路中的    ▲     (选填“电压”或“电流”)。

20．对人体安全的电压不超过    ▲    V，一节普通干电池的电压为    ▲    V。在我
国，家庭电路的电压是    ▲    V，家中开关和用电器之间是    ▲    联的；马路
两边的一串的路灯，一到夜晚同时亮起，则路灯之间的连接方式是    ▲    联(选填
“串”或“并”)。
21．下表是部分用电器的电流值，电器1、电器2、电器3可能是台灯、计算器或电饭煲。则台灯应该是电器    ▲    ，计算器应该是电器    ▲    ，给手机充电，是把电能转化为    ▲    。

	电器1
	电器2
	电器3
	手机充电器

	100μA
	0.2A
	3A
	120mA


[image: image31.jpg]


22．如图所示电路通电时，若闭合开关S，电压表示数跟原来相比    ▲    (“不变”、“增大”、“减小”)．
23.如图是简化了的电冰箱的电路图。图中M是压缩机的电动机，L是电冰箱内部的照明灯。电冰箱接入电路后，当打开正在工作的电冰箱门时，开关S1    ▲   、S2    ▲   （填“断开”、“闭合”） 。
[image: image32.jpg]


24．如图甲所示，S闭合后，A1、A2、V三只电表
的指针均如图乙所示，已知V表接入的是“－”、
“15”，则：L2两端的电压是    ▲   V，通过
L1的电流是    ▲    Ａ，通过L2的电流是
    ▲   Ａ。

三、解答题（共46分，25～28题每题2分，34题4分、35题6分、36题8分）

25．图中O是杠杆的支点．在图中画出F1的力臂．

26．在如图所示的滑轮组上绕线，使匀速提升重物G时最省力。

27．如图是一个电学实验的实物连线图，请在右边方框内画出它的电路图。

[image: image33.jpg]
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28．如图所示电路中，请在图中○内，分别填入[image: image6.png]


或[image: image7.png]


的符号，要求开关闭合时两灯均能发光，且两电表的示数均不为零。
29．在“探究杠杆的平衡条件”实验中，应先调节杠杆两端的平衡螺母，使杠杆在    ▲   位置平衡，这样做是为了便于测量    ▲   ；如发现杠杆左端偏高，则可将右端的平衡螺母向    ▲   调节，或将左端的平衡螺母向    ▲   调节。（最后两空填“左”或“右”）
[image: image36.jpg]



上图是小明同学三次实验的情景，实验时所用的每个钩码重0.5N，杠杆上每一格长5cm，部分实验数据已记录在下表中。
	实验次数
	动力F1/N
	动力臂L1/cm
	阻力F2/N
	阻力臂L2/cm

	1
	1.5
	10
	1
	15

	2
	1
	20
	▲
	10

	3
	1
	20
	1.5
	10


(1)请将表格中的实验数据补充完整。

(2)小明的第3次实验存在错误，其错误[image: image8.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




是              ▲               。
[image: image37.png]



30．如图，弹弓是一种常见的玩具，它能把“子弹”弹出去.小明同学用弹弓研究弹性势能的大小与物体形变的关系。通过实验他观察的记录是：弹弓的橡皮筋被拉得越长，“子弹”射得越远。

  (1)弹弓弹性势能的大小是通过　　　　   ▲   　　　来比较的；

(2)当弹弓橡皮筋形变相同时，所用的“子弹”质量不同，射出去的距离也不同，质量较大的子弹，射出的距离   ▲   (大/小)，所以实验中所选用“子弹”的  ▲   应是相同的；

(3)实验结论是               ▲                 。

[image: image38.png]


31．在学习重力势能知识时，小明同学猜想物体的重力势能的大小可能与下列因素有关：①物体所在的高度；②物体质量的大小。为了证明自己的猜想，他首先对因素①进行验证。他把橡皮泥平铺在水平面上，让1个小球从不同高度自由下落，记录结果如右表所示。
（1）小明同学可以依据         ▲        来判断重力势能的大小；

（2）本实验的结论是            ▲   　　　　 ；

（3）若想对因素②进行验证，你认为实验中应控制          ▲       相等。
32．为了探究并联电路中干路的电流与支路的电流有什么关系，小明同学选择的实验器材是：
3节干电池串联作电源、两个标有2.5V（正常工作时的电压）字样规格相同的小灯泡、一
只电流表、一个开关、导线若干他的实验设想是：首先将实验器材连成如图所示的电路，
[image: image9.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




然后用电流表选择恰当的量程分别测出A、B、C三点的电流，分析这一次测量中三点电
流的数据，就得出干路与支路的电流的关系。请你分析说明小明同学这一实验方案中存在
[image: image39.png]


哪些不足（写出两点即可）。

    （1）                       ▲                    ；

    （2）       [image: image10.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




                ▲                    。

[image: image40.png]


33．小明在做电路探究实验时遇到一个问题，实验室给定的电压表和电流表很旧，电压表的标志“V”、电流表的标志“A”均看不清．为了知道两只电表的种类，小明设计了如下实验：
    将两只电表分别与灯泡串联和并联连入电路中，如图甲所示，当闭合开关S时，发现与电表A串联在一起的小灯泡没有亮，但电表指针有偏转；如图乙所示，闭合开关，与电表B并联的小灯泡没有亮，发现电表的指针偏转很大．

  (1)在实验操作过程中，应及时将   ▲   (填“甲”或“乙”)电路中的开关断开。
  (2)可以断定电表A是   ▲   表，电表B是    ▲   表。
(3)此实验还说明   ▲   表对电路中电流的阻碍大，   ▲   表对电路中电流的阻碍小。
34．小明同学在烧杯中装入200g水，测得水的温度为20℃，然后用酒精灯给水加热，直至水温上升到70℃。在此过程中，水的内能增加了多少？[c水=4.2×103J／（kg·℃）]
35．如图所示的滑轮组，每个滑轮等重，不计绳重和摩擦。物体重G从200N开始逐渐增加，直到1600N时绳子被拉断。每次都匀速拉动绳子将物体提升同样的高度。右图记录了在此过程中滑轮组的机械效率随物体重力的增加而变化的图像。求：
[image: image41.png]


(1) 每个滑轮重多少N?

(2) 绳子能承受的最大拉力是多少N?

(3) 当滑轮组的机械效率低于多少时，使用它将不再省力?

36．近年来，我国汽车工业发展迅猛，各种新型汽车不断投放市场进入普通百姓家庭.

（1）先阅读，再作出选择：汽车在行驶过程中，发动机的功率为P，牵引力为F，汽车行驶的速度为v，这三者之间的关系为P＝Fv.当汽车爬坡时，驾驶员的操作总是加大油门同时将变速器换为低档.加大油门是使发动机发挥最大的功率，换为低档[image: image11.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




是为了减慢车速.

那么，在爬坡时减慢车速的目的是（  ▲   ）

A．保证安全　　  B．省油　 　 C．增大发动机的牵引力　　D．提高机械效率
（2）下表是我国某品牌轿车的一次测试报告.

①汽油的热值q＝3.0×107J／L.燃料完全燃烧放出热量的公式是Q＝qV，式中V表示燃料的体积.请计算该品牌轿车在测试过程中，汽油完全燃烧放出的热量是多少？

②该品牌轿车在测试过程中，克服阻力所做的功是多少？（g取10N/Kg）

	车型
	某品牌轿车

	测试道路
	标准水平国道

	测试距离[来源:学科网]
	100km

	测试速度
	80km／h匀速行驶

	整[image: image12.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




车质量
	900kg

	消耗汽油
	10L

	受到阻力
	整车重的0.1倍


③该汽车的效率约是多少？

  扬州中学教育集团2011–2012学年第一学期期中考试试卷
九年级物理答题纸
                 得分             
一、选择题（每题2分，共24分，在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是正确的）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（每空1分，共30分）

13．           ，         [image: image13.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




  。    14．           ，           。
15．           ，           。
16．           ，           ，            。
17．           ，           ，            。
18．           ，           。
19．           ，           。
20．           ，           ，           ，           ，            。
21．           ，           ，            。
22．           。
23.  [image: image14.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




          ，            。
24．           ，           ，            。
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三、解答题（共46分，25～28题每题2分，34题4分、35题6分、36题8分）

25．                                 26．
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27．                                 28．
29．          ，         ，   [image: image15.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




       ，          。
(1)
	


 (2)                             。
30．[image: image16.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 (1)　　　　        　　　；(2)         ，          ；

(3)                                               。

31．（1）                    ；

（2）                     　　　　 ；

（3）                   。
32．（1）                                           ；

   （2）                                            。
33．(1)          。  (2)          ，           。   (3)          ，           。
34．（4分）

35．（6分）
[image: image46.png]



36．（8分）
（1）（     ）
（2）
参考答案
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	C
	D
	A
	B
	B
	C
	B
	A
	C
	D
	D


13、女孩
10

14、90
45

15、A
B

16、热传递
化学能
内能

17、压缩
40
10

18、开关
控制电路的通断

19、并联
电流

20、36  1.5    220
 串
  并

21、2
1
化学能

22、变大

23、闭合  闭合
24、6
0.24

0.96

25-28、略

29、水平
力臂
左

左

2

L1测量错误

30、（1）子弹射出的远近
（2）小

质量



（3）当质量一定时，形变越大，弹性势能越大

31、（1）橡皮泥的凹陷程度（2）当物体的质量一定时，高度越高，物体的重力势能越大

（3）物体所处高度相同

32、（1）电源电压过大（2）两个灯泡的规格一样（3）实验次数太少，不具有普遍性

33、（1）乙（2）V
A
（3）V

A

34、1.05×105 J

35、（1）200N

（2）600N

（3）33.3％

36、（1）C

（2）3×108 J

9×107 J

30％
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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